

Основни икономически и политически решения в ЕС

Акценти

В рамките на инициативата „Компас за насърчаване на конкурентоспособността“ Европейската комисия представи два омнибус пакета законодателни инициативи във връзка с устойчивостта и опростяването.

Съветът постигна политическо споразумение относно изменението на Директивата за административното сътрудничество в областта на данъчното облагане (DAC9).

Основни резултати

► Европейската комисия представи на вниманието на участниците в заседанието два омнибус пакета от законодателни предложения относно опростяване на правилата на ЕС, повишаване на конкурентоспособността и отключване на допълнителен инвестиционен капацитет. Предложенията за промени са в следните четири направления:

- в областта на **докладването за устойчивост** (в Директива ЕС/2022/2464 по отношение на отчитането на предприятията във връзка с устойчивостта (CSRD) и Регламент (ЕС) 2020/852 (Регламент за таксономията);
- в областта на **комплексната проверка за устойчивост**;
- опростяване на **Механизма за корекция на въглеродните емисии на границите (СВАМ)** с цел по-справедлива търговия
- изменения за опростяване и оптимизиране на използването на няколко **инвестиционни програми, включително InvestEU, ЕФСИ и други финансови инструменти.**

България подкрепя усилията на Европейската комисия за опростяване на рамката за отчетност в областта на устойчивостта, за да се постигне по-добър баланс между климатичните цели и конкурентоспособността на предприятията в ЕС.

По отношение на Механизма за въглеродна корекция и заявените от Европейската комисия амбиции за



Заседание на Съвета на Европейския съюз по икономически и финансови въпроси

Брюксел, 11 март 2025 г.



© Съвет на Европейския съюз

Дневен ред:

- Конкурентоспособност, опростяване и подобряване на бизнес средата в Европа: омнибус пакет
- Директива за административното сътрудничество в областта на данъчното облагане (DAC9)
- Икономически и финансови последици от агресията на Русия срещу Украйна
- Международни срещи
- Решения за изпълнение на Съвета в рамките на Механизма за възстановяване и устойчивост

опростяването му, страната ни принципно подкрепя и приветства всички мерки за ограничаване на необоснования регулаторен, финансов и административен товар, както върху малките и средните предприятия, така и върху националните компетентните органи.

България подкрепя предложението за опростяване и оптимизиране на използването на инвестиционни програми, включително InvestEU, Европейския фонд за устойчиво развитие плюс и други финансови инструменти.

▶ Съветът постигна политическо споразумение относно изменението на Директивата DAC9, която ще подобри административното сътрудничество в областта на данъчното облагане. Целта е да засили сътрудничеството и обмена на информация относно минималното ефективно корпоративно данъчно облагане, за да се гарантира по-доброто изпълнение на задълженията за деклариране, които имат многонационалните компании и големите местни групи съгласно Стълб 2 от глобалното споразумение между страните от Г-20/ОИСР. Държавите членки ще трябва да транспонират Директивата DAC 9 до 31 декември 2025 г. в своето национално законодателство.

▶ Министрите обмениха мнения относно актуалното състояние на икономическото и финансовото въздействие на агресията на Русия срещу Украйна, включително относно прилагането на санкциите, с особен акцент върху тяхното практическо прилагане в областта на митниците.

▶ Председателят на Съвета и Комисията информираха участниците в заседанието за основните резултати от срещата на финансовите министри и управителите на централните банки на страните от Г-20, проведена на 26-27 февруари 2025 г.

Съветът също така възложи на Икономическия и финансов комитет да подготви мандата на ЕС и изявлението към Международния валутен и финансов комитет във връзка със срещата на финансовите министри и управителите на централните банки на страните от Г-20 на 23-24 април и пролетните срещи на Международния валутен фонд.

▶ Министрите бяха информирани за напредъка по прилагането на Механизма за възстановяване и устойчивост и одобриха изменението на плана за възстановяване и устойчивост на Ирландия.

Министерство на финансите

София 1040
ул. "Г. С. Раковски" 102
Дирекция "Европейски въпроси
и политики"
Тел.: (02) 9859 2193
E-mail: ecfinpol@minfin.bg